### 街道人大工委组织代表开展平安建设专题视察

## 助力社区和谐 共建平安豫园

5月9日下午,街道人大 工委组织代表开展平安建设 专题视察。街道党工委副书记 李海鹰、街道人大工委副主任 丁懿, 市人大代表姚树良、蒋 华云以及街道人大代表组 20 余人参加视察。

代表们首先视察了豫园街道市场 人民调解中心。在调解中心,代表们详细 了解了豫园市场调解委员会开展普法宣传 法律服务、疑难纠纷联动调处、加强调解 队伍建设等工作情况。随后,代表们来到 豫园街道社区治安综合治理中心,察看了 信访接待、法律咨询、宣传教育、综合控制 室、心理咨询等功能区域,体验了消防、禁



在实地视察后,召开

了座谈会。街道党工委副书

项目。

细介绍。

力维护豫园平安给予充分肯定。同时,王永 兴代表提出,街道的社区治安综合治理工 作千头万绪,随着时代的变化,要更多体察 人的心理和新的矛盾,形成各方合力,降低 社会矛盾发生。张培海代表表示,通过视察 充分体会到国家治理体系不断完善和治理

征收地块多,矛盾集中,又直接关系到民生 问题,需要街道为社区平安付出更多的努 力。孙逸楠代表和蒋华云代表希望街道加 强对平安工作的宣传, 既让人民群众知道 我们做的工作,争取理解支持,也可以发动 群众共同参与平安建设, 共同助力社区的 和谐、平安。

(街道人大工委)

记李海鹰就街道坚持发展新时代 "枫桥经 验",不断推进综治中心和司法所工作作了详 代表们对街道围绕"五个中心"建设, 能力的提升,特别是豫园街道辖区内动迁

## 筑牢防灾减灾救灾的人民防线

街道开展 2020 年防灾减灾系列宣传活动







强地区居民防灾减灾救灾意识。

#### 模拟体验 提升自救能力

在前期对地区居民安全知识调研的基础 上,通过与专业第三方合作,活动现场模拟火灾 发生时的无光逃生环境、给参与的群众带来身 临其境的体验,切实提升火灾自救逃生能力。

### 主题板报 增强群众意识

经过平安办组织,各居民区展出主题黑 板报,向辖区居民做好防灾减灾宣传,切实增

### 图文展板 丰富宣传内容

为丰富活动宣传内容,宣传现场集中展 出地震逃生, 应急避险, 火灾自救等相关知识 展板,图文并茂、贴近生活,让群众对灾害防 范有了更全面的学习了解。

### 设摊宣讲 扩大受众范围

为将宣传覆盖到辖区内流动人员, 平安

办组织集中宣传活动,向周边居民和路人群 众发放防震减灾、消防安全等宣传材料和宣 传品,并做好防灾减灾知识的宣讲。

2020年防灾减灾宣传周,豫园街道共发 放宣传折页 4000 份,宣传品 500 余件,展出 黑板报 17 块,展板 30 余块,以丰富的活动内 容和新颖的活动形式,为防灾减灾工作向更 深层次、更高水平发展打下坚实基础,有效引 导公众主动、科学参与防灾减灾,不断提升民 众防灾减灾意识和能力,全面提升地区综合 防灾减灾能力。

(平安办)

# 为什么要整治"三合一"场所?

"三合一"场所是指住宿与生产、仓储、经 营一种或一种以上使用功能违章混合设置在 同一空间内的建筑。该同一建筑空间可以是一 独立建筑或一建筑中的一部分,目住宿与其他 使用功能之间未设置有效的防火分隔。

今年5月12日是我国第12个"全

国防灾减灾日",5月9日至5月15日

为防灾减灾宣传周。日前,豫园街道平

安办根据区应急管理局下发的《关于开

展 2020 年防灾减灾宣传教育活动提升

基层应急能力的通知》,组织辖区17个

居民区及部分单位开展以"提升基层应

急能力, 筑牢防灾减灾救灾的人民防

线"为主题的系列宣传活动。

住宅、仓储、生产火灾历来都是亡人的高 发区,"三合一"建筑本质上是将最危险的鸡 蛋放在一个篮子里,这些风险累加起来就是重 大火患单位。

"三合一"场所一旦发生火灾,容易形成 大面积燃烧,逃生困难,极易造成人员伤亡,烟 零密集, 窒息更危险, 灭火救援难度更大。由 此可见,如何提升人们的消防安全意识,确保 居住环境的消防安全是迫切需要解决的问

导致"三合一"场所存在极大安全隐患 的原因主要有:建筑设计不规范,结构不合 理,经营、储存与住宿场所无防火分隔,建筑

及装修材料耐火等级低;产权不明,责任不 清,一味注重生产经营效益,忽视消防安全管 理;业主管理水平低,消防安全意识淡薄,消 防器材设施缺乏;场所内人员复杂,弱势群体 多,逃生自救能力较低。

面对"三合一"场所,居民朋友应该要警 惕起来,严格落实"五严"消防措施。

### 严格控制使用空间

在具有甲、乙类火灾危险性的生产、储 存、经营等场所或建筑中严禁设置住宿场所、 人员宿舍;严禁在地下、半地下室类的"三合 一"建筑内设置人员住宿场所。

### 严格落实防火分隔措施

应釆用不开门窗洞口的防火墙和耐火

极限不低于 1.5 小时的楼板将住宿部分与 非住宿部分完全分隔,当墙上确需开门 时,应采用常闭式乙级防火门;住宿内部 隔墙应采用不燃烧的寒体墙并应建筑至楼 板底部。

### 严格落实逃生疏散措施

住宿部分与非住宿部分应分别设置独立 的疏散设施; 场所内的疏散门应采用向疏散 方向开启的平开门,并应确保在火灾时易于 从内部打开。

#### 严格落实火源控制措施

"三合一"场所除厨房外不应使用、存放 液化石油气和烟花爆竹、油漆、汽油等易燃可 燃物品: 存放液化石油气罐的厨房应采取防

火分隔措施;家中不得储存危险品;所有的电 气线路应满足用电设备的负荷要求, 不应私 拉乱接临时电气线路,电气线路应穿金属管、 阳燃塑料管等:建筑内的照明设施不应直接 安装在可燃装修材料或可燃物体上: 场所内 应有用火、用电、用油、用气等消防安全管理 制度。

### 严格落实技术防范措施

要根据不同"三合一"场所的情况,在疏 散走道、住宿部分、具有火灾危险性的房间、 疏散楼梯的顶部应使用自动喷水灭火系统、 火灾自动报警系统或独立式感烟火灾探测报 警器,应按照要求设置应急广播扬声器或火 灾警报装置;场所内应配置灭火器、消防应急 照明灯等消防器材设施。

(平安办)